

贯彻落实市委三届十次全会精神

当好执行者、行动派、实干家

——访碧江区委副书记、区长张勇

市委三届十次全会暨市委经济工作会议精神紧扣中央经济工作会议精神、紧扣省委十三届六次全会暨省委经济工作会议精神、紧扣铜仁实际。

及时传达学习好全会精神,把对全会精神的学习贯彻作为当前全区政府系统的一项重要政治任务来抓,把全区政府系统干部职工的思想和行动统一到市委、市政府对2025年的工作要求上来;

二是全面落实好全会明确的各项工作任务,把每一项任务清单化、项目化,责任分解到每一个部门、每一个人。尤其要承接好中央、省、市政策落地,在谋划推进一批重大项目、防范化解重大风险

隐患等方面取得新的突破;三是进一步发扬奋进进取和艰苦奋斗的工作作风,强化工作执行力,自觉当好执行者、行动派、实干家。

(碧轩 综合整理)

“三驾马车”助推开放型经济发展

——访市商务局党组书记、局长肖南

拉动经济增长的“三驾马车”投资、消费、出口都涉及商务,中央经济工作会议提出了九大任务,其中两项都与商务部门密切相关,这是以习近平同志为核心的党中央赋予商务人的光荣使命,我们商务干部当仁不让、勇挑重担,以

高度的政治责任感、强烈的历史使命感,全力以赴推动中央、省委、市委部署在铜仁商务落地落实,开花结果。

2024年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全体商务干部团结一心、攻坚克难,为铜仁经济社会高质量发展作

出了应有贡献。下一步,市商务局将按照中央、省委、市委经济工作会议精神,用好国家、省级以旧换新政策,持续抓好促消费、扩内需,推动2025年社消零增速保持全省第二方阵;以加快推进中国(铜仁)跨境电子商务综试区、铜仁凤

凰机场航空口岸正式对外开放建设为契机,全力抓好主体培育、产业发展、平台搭建等工作,力争全市货物贸易进出口总量继续保持全省第二梯队前列,助推铜仁开放型经济实现高质量发展。

聚焦“双千双百”推动生态工业提质增效

——访市工信局党组书记、局长胡志勇

市委三届十次全会暨市委经济工作会议为我们做好下一步经济工作提供了遵循指引。

会后,我们立即部署召开相关学习会议,推动全会精神落地落实,并结合

我市工业发展实际,聚焦“双千双百”目标,实施生态工业提质增效专项行动。坚持大小齐抓扩规模,培育一批入规企业,稳住一批在库企业,壮大一批重点企业。坚持新旧并重优结构,因地制宜

发展新质生产力,加速发展壮大新兴产业、推动传统产业转型升级。树牢全市一盘棋思想,充分激发区县(铜仁高新区、大龙开发区)自主性,健全纵向协作,横向协同工作机制,齐抓共管,汇聚

力量做大做强生态工业。

(市融媒体中心记者 龙吟 姚元旭 田莉莎 唐宇坐 综合整理)

铜仁“巾幗年货场”开市

市民尽享“赶场”之乐

本报讯(记者 杨健 舒红) 2024年12月31日,铜仁市“巾幗年货场”火热开市,集市上设置了民俗文化产品展销区、特色美食品尝区、特色农产品展销区、网络推介销售区、新年祝福打卡区五个展区,让广大市民和游客沉浸式体验“赶场”买年货的乐趣。

年货市场人山人海,气氛热烈,各个摊位上摆满了琳琅满目的特色年货,一站式满足市民年货需求。

记者在现场看到铜仁各地美食、知名老字号,商家为吸引顾客,纷纷推出主打产品,晒出年货好物,腊肉、香肠、春联、年画等应有尽有。

商家还推出了匹配消费券、抖音优惠券、限时打折等活动,让市民赶场买年货的同时,更能得到实惠性价比。活动为期4天,数据显示,仅开市当天就吸引了310余家本土企业携1600余种产品亮相,线下、线上销售额达300万元。



享梵净风情

“梵净山·西游记”武陵山片区媒体采风团走进铜仁

本报讯(记者 杨红 何浩然) 2024年12月31日至2025年1月1日,以“梵净山·西游记”为主题的武陵山片区媒体采风活动走进铜仁,来自湖南、重庆、湖北、贵州等地的10余家主流媒体代表,聚焦铜仁生态旅游、民俗风情等内容开展采风。

世界自然遗产地梵净山,是地球同纬度上原始植被保存最完整的“绿色明珠”,其独特的自然风光、丰富的生物多样性和深厚的文化底蕴,赢得了采风团

的一致好评。“我第一次来梵净山,从西而上用脚步丈量这片土地,深刻感受到了大自然的鬼斧神工。下次有机会,我要从梵净山东线登高,感受不一样的风光。”湖南省怀化市广播电视台编导于靖文说。

梵净山西线攀登路线是户外爱好者喜爱的小众宝藏路线,采风团从梵净山西大门出发,沿途经过万米睡佛观景台、十月怀胎树、剪刀峡、滴水崖等景点,“沉浸式”感受梵净山西线的旖旎风光。“这

是我第三次来梵净山,前两次都是从东线登山,这次选择西线,让我看到了梵净山另一番美景。”多彩贵州网驻铜仁站记者周子童说。

登高梵净山,采风团一路走一路看,用镜头定格“梵天净土”的自然生态之美。“这一路又累又舒爽,能够爬上上来是很值得的,‘梵天净土·桃源铜仁’的称号名副其实。”湖南省邵阳市广播电视台记者罗丹表示,将借助自身所在的媒体平台,让更多邵阳市民了解梵净山美丽的

风景。

“梵净山西线这条路线有起有伏,没有想象中那么难爬,在快接近山顶的时候,云雾缭绕的景象,像走进‘天空之城’,这次体验‘梵净山·西游记’,给我的印象非常深刻。”贵州日报驻铜仁站记者阙成说。

活动期间,采风团还走进中南门历史文化旅游区、印江土家族苗族自治县紫薇镇团龙村等地采风调研。

元旦假期在梵净山邂逅非遗

本报讯(记者 申逸恺) 2024年12月31日至2025年1月1日,梵净山景区开启了“十二生肖梵净山奇遇记”系列活动第三场线下活动,邀请了“唐僧”“孙悟空”“猪八戒”“财神爷”等网红NPC和部分生肖面具模特与广大游客一起跨年。在温暖的冬季开启又一个四季,在初升的朝阳中许下第一个心愿,大家一起辞旧迎新。

本次活动,结合铜仁非遗元素、梵净

山文化元素、生肖文化元素设计定制的生肖龙、生肖鼠、生肖牛面具与游客见面,其余生肖面具形象将在后续活动中持续推出,通过原创设计展现中国传统文化的独特魅力。

活动现场,模特佩戴生肖面具,身着精致古装进行巡游拍摄,同时邀请游客现场参与成语接龙、猜拳、棋盘对弈等活动。游客可以通过参与活动挑战或拍摄相关内容添加活动话题发布在自己的社交平台,赢

取景区送出的精美新年礼品。

元旦节当天,“唐僧”团队与游客开展了NPC互动。“孙悟空”现场开启“十二生肖梵净山奇遇记”系列活动“神猴引路”的活动章节。来自北京的游客李女士说,“我是第一次来,没想到梵净山这么漂亮,还有这么有意思的活动。”

据悉,“十二生肖梵净山奇遇记”活动于2024年12月12日拉开帷幕,将持

续至2025年元宵佳节。活动全程以十二生肖内容故事线串联,结合梵净山的历史传说,展开一场寻找十二生肖的奇妙旅程。活动分为“神山邀约”“玉龙启程”“神猴引路”“金蛇迎春”四个时间阶段进行,每个版块都紧密结合生肖文化。贵州三特公司活动负责人杨澜表示,下一步,将继续围绕贵州山居·冬游记,推动游铜仁、促消费、惠民生,推出更多活动落地,丰富游客体验。

本报讯(记者 田艳琴) 2025年1月1日,“生态铜仁·和谐宜居”铜仁市第十一届房地产交易展示会迎来第二日,正值元旦,中南门历史文化旅游区团结广场格外热闹。

当天上午,不少市民早早赶到活动现场看楼盘,铜仁市各大热门楼盘持续推出了买房抽车、抽豪华家电、送物业费、送车位、送家具、免契税、免维修基金等各种惊喜优惠。高品质的楼盘项目、大力度的优惠活动,吸引了不少刚需和改善性购房者前来看房、选房。

本次房交会,共有30家房地产企业参展,涵盖了铜仁大多热门楼盘。现场安排有置业顾问为市民答疑解惑。市民了解的购房政策以及买房知识,也都可以在这里得到解答,省去“跑楼盘”咨询了解的繁琐,让购房计划更省心省力。

仁山公园展位负责人胡建华表示:“为了迎接这次房交会,我们特别制定了一个买房抽车的活动。同时购买车位,我们还可以给房价额外优惠3万元,有意向的市民游客可以到现场咨询。”

“我来铜仁10年了,一直想在这边买个三室两厅,刚好现在购房政策很好,优惠也多,跟以前比起来是买房的好时机。这次房交会让我一次性了解了很多楼盘,非常方便。”市民孔斌说。

本次房交会现场位于铜仁市中心,周边有商业中心和旅游景区,也是市民休闲娱乐的好去处。活动现场还设置了趣味鲸鱼岛体验、大型充气城堡套圈、儿童钓鱼、爆米花等免费游玩项目,让市民游客看房、游玩两不误。

据悉,此次房交会将持续至1月4日。在房交会现场,主办方为市民游客精心准备了集赞礼,现场还同步安排了文艺表演,突出了活动的参与性与互动性,进一步激发住房消费潜力。

铜仁2家中医医院 跻身“三甲”

本报讯(黄亚军) 2025年1月2日,省中医药管理局公布铜仁市中医医院、德江县民族中医院等7家中医医院成功通过三级甲等中医医院评审,正式纳入三级甲等中医医院管理序列。

此次评审由省中医药管理局严格依据《中医医院评审暂行办法》《三级中医医院基本标准》等进行,经过前期专家组的现场评审、省中医药管理局党组会研究及国家中医药管理局备案,两家医院均达到了国家三级甲等中医医院的标准。

铜仁市中医医院与德江县民族中医院作为铜仁市中医药事业的重要组成部分,此次成功晋级不仅是对两家医院医疗水平、服务质量的肯定,更是铜仁市中医药事业发展的又一里程碑。这标志着铜仁市在提升医疗服务能力、推动中医药事业传承创新发展方面取得了显著成效。

未来,铜仁市将继续秉承“传承精华、守正创新”的发展理念,不断提升中医药服务能力,为人民群众提供更加优质、高效的中医药服务,为中医药事业的繁荣发展贡献新的力量。

松桃供电局 “满格”供电元旦 守护万家灯火

本报讯(田杰) 2025年1月1日,松桃供电局营配指挥班调度大厅里,保电值班人员在中心大厅大屏监控电网运行情况,认真做好元旦节日的安全保供工作,确保电网运行平稳、全县老百姓用电无忧。

“作为配电网运行操作和故障处理的指挥中心,他们就像人类的‘大脑’一样,肩负着统筹分析和决策的责任。”营配指挥班经理吴长军一边安排着工作,一边向笔者介绍值守情况,“越是节假日我们越忙,要求24小时值班值守,及时处置电网异常信号和故障。”

在城乡各地,为确保元旦节日电力畅通,该局13个供电所的干部职工坚守岗位。黄修刚是配电网运检二组组长,每天的工作是密切关注供电线路情况,与同事轮流实时巡视,重点盯防高故障线路,确保各条供电线路能够正常运行。

该局积极做好应急抢修后勤保障工作,备齐抢修物资及车辆,确保备品备件储备充足;严格执行领导带班制度,保持通讯畅通,严肃值班纪律,确保保电工作组织到位、人员到位、措施到位、落实到位。

据统计,元旦假日,松桃供电局对32处低电压重负荷设备进行监测,对50多条线路进行隐患排查,全力守护20余万用户的用电供应。



万山区谢桥街道瓦屋坪村山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,系2024年11月份新追加的150米防洪堤建设和河道清理及水环境综合整治项目,目前已进入扫尾阶段。

杨志鹏 特约记者 薄召福 摄